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OVI-hankkeen uutiskirje 1/2008 
 
OVI-hanke kokoaa kuukausittain julkaistavaan uutiskirjeeseen hankkeen ajankohtaisia kuulumisia, kumppaniyhdistysten 
uutisia ja tiedotteita sekä tietoa erilaisista koulutuksista, seminaareista, tilaisuuksista, julkaisuista ja toiminnasta. 
 
Kumppaniyhdistykset voivat hyödyntää uutiskirjettä omassa tiedottamisessaan. Nimetyt tiedotusvastaavat voivat 
toimittaa tiedotusmateriaalin sähköpostitse osoitteeseen jouni.saarelainen@mielenterveysseura.fi. Uutiskirjeiden 
julkaisuaikataulu ja materiaalien viimeiset lähettämispäivät toimitetaan tiedotusvastaaville piakkoin. 
 
Uutiskirje lähetetään sähköisesti OVI-hankkeen johto- ja ohjausryhmän jäsenille sekä tiedotusvastaaville. Uutiskirjettä 
saa luonnollisesti jakaa vapaasti omassa yhdistyksessä ja verkostoissa. Jakelulistalle voi liittyä lähettämällä 
sähköpostiosoitteensa osoitteeseen jouni.saarelainen@mielenterveysseura.fi. Uutiskirjeitä voi käydä lukemassa myös 
hankkeen nettisivuilla osoitteessa http://hankkeet.mielenterveysseura.fi/ovi/tiedotus/.  
 
Palautetta ja kehittämisideoita uutiskirjeeseen otetaan kiitollisena vastaan! 
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OVI-HANKKEESSA TAPAHTUU 

Syksyn koulutukset kumppaniyhdistyksille 
OVI-hankkeessa on suunniteltu kevään ja syksyn aikana kumppaniyhdistyksille suunnattuja koulutuskokonaisuuksia, 
joilla pyritään vastaamaan esiin tuotuihin koulutustarpeisiin ja -toiveisiin. Kevään aikana projektihenkilöstö myös lisäsi 
omia valmiuksiaan toimia kouluttajana.  
 
Koulutusten käytännön toteutuksen yksityiskohtiin kuten aikatauluihin palataan piakkoin sovittavissa yhdistyskohtaisissa 
palavereissa. 
 
Koulutustietoa löytyy myös hankkeen nettisivuilta: http://hankkeet.mielenterveysseura.fi/ovi/koulutus/. 
 
Mielenterveyden ensiapu1 -koulutus 
Koulutuksen tavoitteena on, että osallistuja saa voimia selviytyä elämään kuuluvista kriiseistä ja muista vaikeuksista sekä 
saa rohkeutta tukea muita ihmisiä. Hän vahvistaa omia voimavarojaan sekä rohkaistuu huolehtimaan omasta ja läheisten 
mielenterveydestä ja syventää tietojaan mielen-terveydestä, häiriöistä sekä niihin vaikuttavista tekijöistä. 
 
Koulutus perustuu pienryhmätyöskentelyyn, jossa osallistujien esiin nostamat kysymykset ovat oleellisia. Käsiteltäviä 
aiheita ovat muun muassa:  
 

• Mistä hyvä mielenterveys syntyy? 
• Miten selviytyä elämän kriiseistä, surusta ja yksinäisyydestä? 
• Miten jaksamme työssä ja selviydymme stressistä? 
• Mitä mielenterveyden häiriöt ovat ja miten ne vaikuttavat elämään? 

 
Koulutus suunnataan kumppaniyhdistysten vapaaehtoistoimijoille. Koulutus on kaksipäiväinen (yhteensä 16 tuntia) ja sitä 
tullaan järjestämään säännöllisin väliajoin syksystä 2008 alkaen. Kouluttajina toimivat OVI-hankkeen projektityöntekijät 
Farzaneh Hatami Landi ja Sabad Yussuf. Koulutus järjestetään Suomen Mielenterveysseuran tiloissa. 
 
Ensimmäinen koulutus toteutetaan suomenkielellä ja siihen voi osallistua vapaaehtoisia eri kumppaniyhdistyksistä. 
Jatkossa koulutus voidaan räätälöidä myös tietylle kieliryhmälle. Mahdollinen tulkin käyttö vaikuttanee koulutuksen 
rakenteeseen ja kestoon.  
 
Ryhmänohjaajakoulutus 
OVI-hankkeen ryhmänohjaajakoulutus antaa valmiudet ohjata vertaisryhmiä sekä muita keskustelu- ja toiminnallisia 
ryhmiä. Koulutuksessa käsiteltäviä aiheita ovat mm.  
 

• Erilaiset ryhmät 
• Ryhmädynamiikka 
• Ryhmän ennakkovalmistelut ja aloittaminen 
• Ryhmän kulku 
• Ryhmänohjauksen sudenkuopat  
• Ohjaajan rooli ja tehtävät. 

 
Koulutus suunnataan kumppaniyhdistysten vapaaehtoistoimijoille ja sitä tullaan järjestämään säännöllisin väliajoin 
syksystä 2008 alkaen. Koulutus on kaksipäiväinen ja yhteen koulutusryhmään voi osallistua 8-12 henkilöä. Kouluttajina 
toimivat OVI-hankkeen projektityöntekijät Farzaneh Hatami Landi ja Sabad Yussuf. Koulutus järjestetään Suomen 
Mielenterveysseuran tiloissa. 
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Väliraportti valmistunut 
OVI-hankkeen toinen väliraportti on juuri valmistunut. Raportissa tarkastellaan hankkeen toteutusta ajanjaksolla 1.1.–
30.6.2008. Rahoittajan lisäksi väliraportti toimitetaan hankkeen johto- ja ohjausryhmien jäsenille. Hanke on luettavissa 
myös hankkeen nettisivuilla osoitteessa: http://hankkeet.mielenterveysseura.fi/ovi/raportit/. 
 

Hankkeen nettisivut tiedotuksen tukena 
Uutiskirjeen lisäksi OVI-hankkeen kumppaniyhdistykset voivat hyödyntää hankkeen nettisivuja omassa tiedotuksessaan. 
Kumppaniyhdistyksiin on nimetty tiedotusvastaavat, joiden kautta tuleva materiaali (myös vieraskielinen) voidaan 
julkaista sivuilla. Tiedotusmateriaali lähetetään sähköpostitse osoitteeseen jouni.saarelainen@mielenterveyseura.fi.  
 

KUMPPANIYHDISTYKSET TIEDOTTAVAT 

Tukihenkilökoulutus väkivaltaa kokeneiden maahanmuuttajanaisten 
auttamistyöhön (7.10.) 
Aika: 7.10.2008 kello 16–20 
Paikka: Monika-Naiset liiton kokous- ja koulutustilat, Kinaporinkatu 2 B 18, Helsinki (Sörnäinen) 
 
Monika-Naiset liitto ry kouluttaa jälleen tukihenkilöitä väkivaltaa kokeneiden maahanmuuttajanaisten ja -lasten 
auttamistyöhön Helsingissä keväällä 2008. Yhteensä 40 tuntia kestävä koulutus antaa monipuolisen asiantuntemuksen 
väkivallan vastaisesta työstä. Koulutuksessa saadaan valmiuksia asiakkaan kohtaamiseen, empaattiseen 
kuuntelemiseen, asiakkaan motivoimiseen ja vapaaehtoistyön toimintaan. Tukihenkilöt koulutetaan asiakkaan tilanteen 
kartoittamiseen, ongelmien erittelemiseen ja riskien arviointiin. Hyvät vuorovaikutustaidot ja kyky jakaa tietoa eteenpäin 
omalla äidinkielellä ovat tukihenkilön työssä välttämättömiä. 
 
Koulutuksen teemoja ovat mm.  

• maahanmuuttajuus ja pakolaisuus 
• naisiin kohdistuva väkivalta 
• seksuaalinen väkivalta perheessä 
• kriisityön perusteet 
• vapaaehtoistyö ja auttajan rooli 
• moniongelmaisen asiakkaan kohtaaminen 
• väkivaltaan liittyvä lainsäädäntö 
• viranomaisyhteistyö ja väkivallan vastaisen työn palvelujärjestelmä Suomessa  
• työntekijän turvallisuus ja jaksaminen 

 
Tukihenkilökoulutus sisältää yhteensä kymmenen tapaamista. Tapaamisista sovitaan tarkemmin ensimmäisellä 
kokoontumiskerralla.    
 
Koulutukseen ovat tervetulleita henkilöt, joilla on sosiaali- ja terveysalan koulutus ja/tai työkokemusta. Tukihenkilöiksi 
koulutettavilla henkilöillä voi olla myös muu soveltuva koulutus. Toivomme saavamme mukaan mahdollisimman monia 
maahanmuuttajataustaisia työttömiä tai työttömyysuhanalaisia naisia. Koulutus on maksuton.  
 
Ilmoittautumiset maanantaihin 6.10.2008 mennessä:  
tiedottaja Kirsi Moilanen, sähköposti kirsi.moilanen(at)monikanaiset.fi, puhelin 045-132 9622. 
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KOULUTUKSET 

Tiedotuskurssi järjestöjen toimijoille (30.9.) 
Aika: 30.9.2008 kello 9-16 
Paikka: Allianssi-talo, Aktia-Sali, Asemapäällikönkatu 1, Helsinki 
 
Kurssi on tarkoitettu erityisesti uusille ja oman toimensa ohella järjestöjen tiedotuksesta vastaaville.  Kurssilla käsitellään 
yhteisöviestinnän perusteita, mediaviestinnän hyviä käytänteitä sekä tapahtumatiedottamista rautalankamallien avulla.  
 
Luentosisällön lisäksi päivän aikana painottuvat verkostoituminen, osallistujien omat hyvät käytännöt ja niiden jakaminen 
kollegojen kesken.  Muutamia case-esimerkkejä osallistuvista tahoista nostetaan esiin. 
 
Kouluttajana toimii Allianssin tiedottaja, FM Teemu Hanhineva. Kurssimaksu 90€. 
Ilmoittautuminen 25.9.2008 mennessä osoitteessa http://www.alli.fi/koulutuskalenteri/frameset.html 
 
Lisätietoja 
Seija Majanen, 020 755 2620, seija.majanen@alli.fi 
 

Maahanmuuttajanuorten työllistämishanke OK!  
Suomen lasten ja nuorten säätiön hallinnoima ja TE-keskuksen osittain rahoittama OK! - osa kokonaisuutta - hanke 
järjestää 17-25 -vuotiaille maahanmuuttajataustaisille, pääkaupunkiseudulla asuville nuorille työelämävalmennusta, jonka 
jälkeen nuorilla on mahdollisuus työllistyä hankkeen yhteistyöyrityksiin. Tarjolla olevat työpaikat ovat asiakaspalvelu-, 
keittiö-, ravintola- ja kahvilatyötä sekä varasto-, toimisto- ja logistiikkatyötä. Pääyhteistyökumppaneina hankkeessa ovat 
Manpower ja Deloitte. 
 
Ensimmäinen koulutus on Helsingissä Ruoholahdessa 6.10.–28.11.2008, koulutus on osa-aikaista, kolme tuntia 
päivässä. Haku koulutukseen tapahtuu ottamalla yhteyttä projektipäällikkö Minna Tuunaiseen. Koulutukseen valitaan 12 
nuorta haastattelujen perusteella. 
 
Lisätietoja 
Projektipäällikkö Minna Tuunainen 
OK! – hanke, Suomen lasten ja nuorten säätiö 
Yrjönkatu 29 A 3, 00100 Helsinki 
gsm 044 089 9080 
minna.tuunainen@slns.org 
http://www.slns.org 
 

Esite pääkaupunkiseudun suomen kielen koulutuspaikoista 
Mahdollisuuksia suomen kielen opiskeluun pääkaupunkiseudulla 2008–2009  -esite kokoaa tietoa maahanmuuttajien 

suomen kielen koulutuksesta ja oppilaitosten kurssitarjonnasta. Tarkempaa tietoa kursseista saa Selman kurssihausta 
(http://www.selma-net.fi/page.asp?_item_id=25) ja oppilaitosten www-sivuilta. 
 
Esitteet 
Pdf-esite suomeksi (http://www.selma-net.fi/temporary/file.asp/data_id=1261/S2fin2008.pdf) 
Pdf-esite englanniksi (http://www.selma-net.fi/temporary/file.asp/data_id=1261/S2en2008.pdf) 
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Valmentavaa ja kuntouttavaa opetusta ja ohjausta erityistä tukea tarvitseville 
maahanmuuttajille 
Invalidiliiton Järvenpään koulutuskeskus järjestää valmentavaa ja kuntouttavaa opetusta ja ohjausta erityistä tukea 
tarvitseville nuorille ja aikuisille maahanmuuttajille. Uusia opiskelijoita otetaan jälleen tammikuussa 2009 jatkavalle 
kurssille. Erityistä kielitaitovaatimusta ei ole. 
 
Valmentava ja kuntouttava opetus ja ohjaus ei ole tutkintoon johtavaa koulutusta, vaan opiskelijoiden omien tarpeiden 
pohjalta räätälöityä opetusta ja ohjausta, jonka tarkoituksena on opiskelijan elämänhallinnan kehittäminen sekä 
ammatillisen koulutuksen tai työllistymisen jatkopolun selvittäminen. Oppilaitoksen tukipalvelut ovat opiskelijoiden 
käytettävissä opiskelun ajan. 
 
Valmentava ja kuntouttava opiskelu kestää tavallisesti 40 ov eli lukuvuoden. Opiskeluun voi saada samat Kelan 
etuisuudet kuin tutkintotavoitteiseenkin opiskeluun. 
 
Lisätietoja 
http://www.ijkk.fi/koulalat/alma.html 
Vastuuopettaja Marjatta Kokkonen 
puh. (09) 2920 1478 

 

SEMINAARIT, TILAISUUDET JA TAPAHTUMAT 

Vaalipaneeli: Vapaaehtoistyö Helsingin kaupungissa (30.9.2008) 
Aika:  30.9.2008 kello 16.30 - 
Paikka:  Kinaporin palvelukeskus, Kinaporinkatu 9 A, 00500 Helsinki 
 
Helsingin kaupungin vapaaehtoistyön neuvottelukunta järjestää kaikille avoimeen vaalipaneelin aiheesta Vapaaehtoistyö 
Helsingin kaupungissa.  
 
Vapaaehtoistyöllä on suuri merkitys kaupunkilaisten arkeen. Miten vapaaehtoistoimintaa tuetaan ja miten sitä pitäisi 
tukea jatkossa? Tätä kysyy Helsingin kaupungin vapaaehtoistyön neuvottelukunta puolueiden edustajilta 
vaalipaneelissaan. 
 
Tule kuulemaan ja kysymään miten ehdokkaat ja puolueet näkevät vapaaehtoistyön ja sen tukemisen! 
 
Puolueiden edustajina mm. Hannele Luukkainen (kok), Heli Puura (sdp), Pekka Saarnio (vas), Kimmo Helistö (vihr), Mika 
Ebeling (krist), Olli Sademies (per), Sole Molander (kesk), Heikki Takkinen (skp ja asukaslista). 
 
Tilaisuudessa pitää kahvilaa Jätkäsaaren Lyhty Ry. Tarjolla on kahvia, voileipiä ja pullaa edulliseen hintaan. 
Musiikista vastaa Stadin Juhlaorkesteri. 
 

Keskustelutilaisuus maahanmuuttotyöstä (2.10.2008) 
Aika: 2.10.2009 kello 10–12 
Paikka: STOA (Itäkeskus), Työväenopiston luentosalo, Turunlinnantie 1 
 
Hyvä maahanmuutto- ja monikulttuurisen työn parissa työskentelevä, tervetuloa keskustelutilaisuuteen 
maahanmuuttotyöstä Itä-Helsingissä. Tilaisuuden tarkoitus on kertoa Itä-Helsingissä käynnissä olevista 
monikulttuurisista hankkeista ja toiminnoista, jakaa ajatuksia ja ideoita. 
 

Mustafa Gurler, Kulttuuriasiainkeskus 
Monikulttuurinen Itä-Helsinki; Kulttuuritarjontaa ja -toimintaa syksyllä 2008 
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Christina Huotari, Maahanmuuttajien neuvontapiste 
Maahanmuuttoasioista Itä-Helsingissä; Maahanmuuttajien työllistämisprojekti 
 
Osanottajien omat terveiset syksyn toiminnastaan 

 
Ilmoitathan kahvitarjoilua varten tulostasi 29.9.2008 mennessä työväenopistoon pirjo.halla@opisto.hel.fi, faksi 310  
88575 
 

Maahanmuuttajat Pohjoismaissa -seminaari (10.10.) 
Aika: 10.10.2008 kello 9-14.15 
Paikka: Vanha Ortopedia, auditorio Volmari, Vaasankatu 2, 40100 Jyväskylä 
 
Jyväskylässä järjestetään 10.10. seminaari aiheesta Maahanmuuttajat Pohjoismaissa. 
 
Seminaarin ohjelma osoitteessa: http://pohjola-norden.ngmedia.fi/uploads/jlk%20semmakutsu.pdf (pdf-tiedosto) 
 
Seminaari on maksuton ja siihen on ilmoittautuminen 26.9. mennessä osoitteeseen keski-suomi@pohjola-norden.fi tai 
puhelimitse 014 615 965. 
 
Seminaarin järjestää Jyväskylän Pohjoismainen tiedotustoimisto/Pohjola-Nordenin Keski-Suomen piiri yhteistyössä 
Keski-Suomen Eurooppatiedotuksen ja Jyväskylän koulutuskuntayhtymän kanssa. Myös Jyväskylän kaupunki on 
yhteistyössä mukana. 
 

Monikulttuurisen vertaistoiminnan verkostot -seminaari (28.10.) 
Aika: 28.10.2008 klo 9-15.30 
Paikka: Malmitalo, Ala-Malmin tori 1, Helsinki, 
 
Seminaari kokoaa yhteen monikulttuurista vertais- ja muutakin ryhmätoimintaa järjestäviä tahoja. Se on tarkoitettu 
perinteisille kolmannen sektorin toimijoille, julkisen sektorin maahanmuuttajatyössä mukana oleville sekä 
monikulttuuristen yhdistysten edustajille. Tavoitteena on kartoittaa vertaisryhmätoiminnan mahdollisuuksia erityisesti 
erityyppisten toimijoiden yhteistyömuotojen kehittämisen näkökulmasta, jakaa saatuja kokemuksia ja hyviä käytäntöjä 
sekä työpajatyöskentelyn kautta asettaa haasteita nykyisten käytäntöjen toimivuudelle ja ideoida tulevaisuutta. 
 
Seminaarin järjestää Suomen Pakolaisavun vertaistoiminta pääkaupunkiseudun monikulttuurisen vertaistoiminnan VeTo-
verkon yhteistyöllä. 
 
Seminaarin ohjelma osoitteessa: http://hankkeet.mielenterveysseura.fi/ovi/files/2008/09/veto_28102008.pdf (pdf-tiedosto) 
 
Ilmoittautuminen 21.10. mennessä osoitteeseen petri.ohman@pakolaisapu.fi  
Mainitse, mihin työpajaan haluaisit mieluimmin ja toiseksi mieluimmin osallistua! 
 
Lisätietoja 
Petri Öhman, vertaistoiminnan koordinaattori, petri.ohman[at]pakolaisapu.fi, puh. 045 110 0768. 
 

Ikääntyvät maahanmuuttajat ja kulttuurikompetenssi -seminaari (29.10.) 
Aika: 29.10.2008 kello 9-15.45 
Paikka:  Etelä-Suomen lääninhallituksen auditorio, Ratapihantie 9, Itä-Pasila, Helsinki 
Järjestäjä:  Vanhustyön keskusliitto, IkäMAMU-toiminta 
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Seminaarin tarkoituksena on lähestyä kulttuurikompetenssi -käsitettä ikääntyvien maahanmuuttajien näkökulmasta. 
Asiaa tarkastellaan sekä tutkimus- ja teoriapohjalta, että myös käytännön kokemusten kautta. Seminaari pyrkii 
tarjoamaan hyväksi havaittuja lähestymistapoja maahanmuuttajaikäihmisten hyvinvoinnin edistämiseksi. 
 
Seminaarin ohjelma osoitteessa http://www.vanhustyonkeskusliitto.fi/fin/tapahtumat/?Event_ID=41.  
 
Seminaari on maksuton. Osanottajille tarjotaan aamu- ja iltapäiväkahvit. Lounaan jokainen kustantaa itse. 
 
Ilmoittautumiset 17.10.2008 mennessä Vanhustyön keskusliitto, Kirsten Borgström, koulutus@vtkl.fi  tai www.vtkl.fi  / 
Tapahtumat tai (09) 3508 6018. 
 
Lisätiedot:  
Suunnittelija Hilkka Linderborg, (09) 3508 6039 tai hilkka.linderborg(at)vtkl.fi   
 

Vapaaehtoistoiminnan messut (3.-4.11.) 
Aika: 3.-4.11.2008 
Paikka: Kampin palvelukeskus 
 
Ensimmäiset helsinkiläisen vapaaehtoistoiminnan messut järjestetään Kampin palvelukeskuksessa 3.-4.11.2008. Messut 
tekevät järjestöjen ja muiden toimijoiden vapaaehtoistyötä näkyväksi yleisölle ja medialle. 
 
Asettakaa esille koko houkutteleva tarjontanne. Messuilla luomme yhdessä ihmislähtöisen MENU -idealle perustuvan 
vapaaehtoistoiminnan esittelymallin.  
 
Tilaisuuden ohjelma osoitteessa http://www.kansalaisareena.fi/Menu-messut.htm.  
 
Tilaisuutta varten painatetaan yhtenäinen Vapaaehtoisuus – MENU elämän menoon -messuesite, johon kootaan 
näytteitä eri toimijoiden vapaaehtoistyön kuvauksista. 
 
Kampin palvelukeskus sijaitsee keskeisellä paikalla Helsingin ydinkeskustassa. Esittelypaikkoja on rajallinen määrä ja ne 

varataan ilmoittautumisjärjestyksessä. Ilmoittaudu http://www.kansalaisareena.fi/menu syyskuun loppuun mennessä. 
Osallistuminen on maksuton. Presidentti Tarja Halonen on tapahtuman suojelija. 
 
Lisätietoja 
Sinikka Salomaa, puh. 09-310 46940, 040-3347282, vapaaehtoistyo(at)hel.fi,  eeva.linna(at)hel.fi,  
sinikka.salomaa(at)hel.fi  tai meeri.kuikka(at)hel.fi 
 

Mies Suomessa, Suomi miehessä – avoin luentosarja 
Mies Suomessa, Suomi miehessä on kattonimeke sarjalle erilaisia seminaareja, symposioneja ja koulutustilaisuuksia tai 
luentoja, jotka Miessakkien Vieraasta Veljeksi -projekti (http://www.miessakit.fi/fi/vieraasta_veljeksi) tuottaa yksin tai 
yhdessä yhteistyökumppaniensa kanssa. Nämä tilaisuudet pureutuvat mieserityisin painotuksin kulttuurienvälisen 
vuorovaikutuksen teemoihin. 
 
Kyseessä on studia generalia-tyyppinen avoin luentosarja kaikille monikulttuurisuuden ja mieheyden suhteesta 
kiinnostuneille, mutta se antaa myös erityistietoa alaa opiskeleville. Opiskelijat voivat saada luennoista korvaavuuksia 
opintoihinsa laitosten kanssa sopimallaan tavalla. 
 
Miehet ovat keskeisiä toimijoita kaikissa maailman yhteiskunnissa. Pintapuolinen katsaus erilaiseen mieheen synnyttää 
helposti kuvan joustamattomuudesta, takapajuisuudesta ja yhden miessukupuolen ylivallasta. Miestä koskevat roolit ja 
odotukset vaihtelevat kuitenkin paljon. Yhdessäkään yhteiskunnassa miehen toiminnan taustalla ei ole ainoastaan yhtä 
uskontoon, kulttuuriin tai sukupuolirooliin perustuvaa juurisyytä. 
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Jotta moninaistuvaa mieheyttä voitaisiin tarkastella asianmukaisesti, tarvitaan asiatietoa. Tällä luentosarjalla käsitellään 
paljon keskustelua herättäneitä miessukupuoleen ja kulttuuriseen monimuotoisuuteen liittyviä kysymyksiä Suomen 
johtavien asiantuntijoiden ja ammattilaisten voimin. Luennot tarjoavat ajateltavaa ja konkreettisia ratkaisumalleja 
kysymyksiin, joita liian usein pidetään mahdottomina ratkaista. 
 

Vuoden 2008 luentorunko 
 
5.11.2008 Maahanmuutto ja sukupuoli: mikä on maahanmuuttajamiehen paikka? 
Tuomas Martikainen, Suomen Akatemian tutkijatohtori, FT, Åbo Akademi, uskontotiede 
 
12.11.2008 Maahanmuuttajamies mediassa 
Karin Creutz, VTK, Projektitutkija, Helsingin yliopisto, CEREN 
 
19.11.2008 Suomalaisten miesten siirtolaisuus 
Teppo Sintonen, YTT ja KTT, tutkijatohtori, Jyväskylän yliopisto, taloustieteiden tiedekunta 
 
26.11.2008 Miehen roolien muutokset ja perhe siirtolaisuudessa 
Merja Anis, VTT, toimitusjohtaja, Varsinais-Suomen sosiaalialan osaamiskeskus 
Lahcen Abahassine, ohjaaja, Jyväskylän kaupungin maahanmuuttajapalvelut 
 
3.12.2008 Muslimimiehet diasporassa 
Marko Juntunen, FT, tutkijatohtori, Helsingin yliopisto, kulttuuriantropologia 
 
10.12.2008 Maahanmuuttajien yhdistykset, kulttuuri-identiteetti ja sukupuoli 
Miikka Pyykkönen, YTT, tutkijatohtori, Jyväskylän yliopisto, yhteiskuntatieteiden ja filosofian laitos 
Burhan Hamdon, toiminnanjohtaja, Hakunilan kansainvälinen yhdistys 
 
17.12.2008 Työmarkkinat, maahanmuuttajuus ja sukupuoli 
Annika Forsander, VTT ja FM, maahanmuuttoasioiden johtaja, Helsingin kaupunki 
 
Lisätietoa ja vuoden 2009 luennot osoitteessa 
http://www.miessakit.fi/fi/vieraasta_veljeksi/mies_suomessa_suomi_miehessa. 
 

JULKAISUT 

Maahanmuuttajataustaiset lapset ja perheet palvelujärjestelmässä – 
asiantuntijoiden näkökulmia 
Kulttuuriin ja yhteisöllisyyteen liittyvät kysymykset ovat keskeisiä kun puhutaan sosiaalityöstä maahanmuuttajien 
keskuudessa. 
 
Sosiaalityö tapahtuu asiakkaan sosiaalisessa ympäristössä, eikä maahanmuuttajien erityistarpeita voida ohittaa. 
Yhteisöllisten kulttuurien kohtaaminen suomalaisen yksilökeskeisen sosiaalityön puitteissa vaatii tasapainottelua. 
Yhteisöllisyyden erityisiä haasteita ovat esimerkiksi asiakastyö suurten perhe- tai sukuyhteisöjen kanssa ja äärimmäiset 
ilmiöt kuten häpeäväkivalta. 
 
Maahanmuuttajat tarvitsevat myös tietoa miten lastensuojelu Suomessa toimii. Viranomaisten ja maahanmuuttajien 
vuorovaikutuksen parantamiseen kaivattaisiin enemmän maahanmuuttajataustaisia työntekijöitä. 
 
Nämä seikat käyvät ilmi Sanna Heikkilä-Daskalopouloksen Lastensuojelun Keskusliitolle tekemästä selvityksestä 
”Maahanmuuttajataustaiset lapset ja perheet palvelujärjestelmässä – asiantuntijoiden näkökulmia”. Selvityksessä 
pyritään vastaamaan kysymyksiin millaisia palveluntarpeita maahanmuuttajalapsilla ja -perheillä on, miten näihin 
tarpeisiin vastataan, eroavatko maahanmuuttajataustaisten perheiden lastensuojelutilanteet valtaväestöstä ja ovatko 
nykyiset resurssit riittäviä. 
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Selvitys toteutettiin haastattelemalla järjestöjen, lastensuojelun, poliisin, neuvolan ja päiväkodin työntekijöitä. Selvityksen 
asiakkaat olivat tulleet Suomeen joko pakolaisina, perheenyhdistämisen kautta tai avioliiton kautta. 
 
Selvitys osoitteessa http://www.lskl.fi/tiedostot/folder_24/vQhC8BOB.pdf (pdf-tiedosto) 
 

Selkokielinen opas työelämästä (STTK-Opiskelijat) 
Tervetuloa työelämään (2008) -opas kertoo selkosuomeksi työelämän peruskysymyksistä kuten työsuhteen solmimisesta 
ja päättymisestä, työajasta, lomista, sairauspoissaoloista sekä työturvallisuudesta. Opas on laadittu STTK:n 
opiskelijajärjestössä. Se on saatavilla sekä verkkoversiona että painettuna. 
 
Lisätietoa oppaasta ja tilauksista osoitteessa http://www.sttkopiskelijat.fi/fi-FI/tervetuloatyoelamaan_selkokielinen/.  
 

Kunnallisvaalista esitteitä useilla kielillä (Oikeusministeriö) 
Oikeusministeriö on tuottanut vuoden 2008 mm. äänioikeudesta ja vaalikelpoisuudesta, ehdokkaiden asettamisesta sekä 
äänestämisestä kertovan esitteen kymmenellä uudella kielellä. Nyt kielivalikoimaan kuuluvat suomen ja ruotsin lisäksi 
englannin-, viron-, venäjän-, somalin-, saksan-, kiinan-, thain-, turkin-, arabian-, espanjan- ja ranskankieliset esitteet. 
 
Esitteet voi lukea tai tulostaa osoitteessa http://www.vaalit.fi. 
 
Väestörekisterikeskus on lähettänyt kesäkuussa tiedotteen vuoden 2008 kunnallisvaaleista kirjeenä niille Suomessa 
asuville ulkomaalaisille, joilla on äänioikeus kunnallisvaaleissa. Heitä on noin 98 000. Kirjeessä tiedot ovat kuudella eri 
kielellä (suomi, ruotsi, englanti, viro, venäjä, somali). 
 
Kunnallisvaaleissa on äänioikeus viimeistään vaalipäivänä 18 vuotta täyttävillä Suomen kansalaisilla ja maassa 
vakinaisesti asuvilla ulkomaalaisilla. Muiden kuin Pohjoismaiden tai EU:n jäsenvaltioiden kansalaisilta edellytetään 
kuitenkin kahden vuoden asumista Suomessa. 
 

RYHMÄTOIMINTA 

Vertaiskeskusteluryhmä kahdenkulttuurin avio/avoliitossa oleville naisille 
suomen kielellä 
Aika: Alkaen 7.10.2008 klo 17–18.30  
Paikka: Leikkipuisto Herttoniemessä, osoite: Karhutie 11 (Herttoniemen metroaseman lähellä). 
 
Ryhmä kokoontuu kerran viikossa 7.10 - 18.11 tiistaisin klo 17–18.30, mahdollisuus myös jatkotapaamisiin. Ryhmä on 
maksuton. Ryhmään otetaan 7-10 osallistujaa. 
 
Ryhmää ohjaavat Mariah ja Soile, ryhmässä keskustellaan luottamuksellisesti kahden kulttuurin liittojen kysymyksistä eri 
teemoihin liittyen. Huom! Lastenhoitoa ei ole järjestetty ryhmien ajaksi, kahvi- tai teetarjoilua on. 
 
Ryhmään voit ilmoittautua 30.9.08 mennessä numeroon: 09-31073206 (arkisin klo 9-16) tai sähköpostilla: 
soile.atacocugu@hel.fi. Ilmoita samalla mahdolliset ruoka-aineallergiat. 
 

Vertaisryhmä on osa kaksikulttuurisille pareille ja perheille suunnatun DUO-projektin toimintaa. 
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Vertaisryhmä kaksikulttuurisessa parisuhteessa oleville kiinalaisille ja 
aasialaisille naisille 
Aika:  7.10.–25.11.2008, tiistaisin klo 15.30–17 
Paikka: Kaisaniemi: Vilhonkatu 4 B 15 (3. krs.)   
 
Oletko kaksikulttuurisessa parisuhteessa oleva kiinalainen tai aasialainen? Haluatko tutustua muihin samassa 
tilanteessa oleviin naisiin ja solmia jopa pysyviä ystävyyssuhteita? Puolisosi voi olla lähtöisin Euroopasta, Aasiasta, 
Afrikasta – mistä tahansa maailmankolkasta!  Olet lämpimästi tervetullut kirjavaan joukkoomme jakamaan 
monikulttuurisuuden iloja ja suruja. Ryhmässä tutustutaan vähitellen toisiin samassa tilanteessa oleviin naisiin ja jaetaan 
kokemuksia avoimessa ja luottamuksellisessa ympäristössä.  
  
Vertaisryhmä perustuu vertaistukeen, joka muodostuu samassa tilanteessa olevien ihmisten tuesta ja ymmärryksestä.  
Käymme myös läpi kaksikulttuuriseen parisuhteeseen liittyviä teemoja, jotka sovitaan yhdessä.   
  
Ryhmää vetävät Michelle ja Aning. Ryhmässä käytetään suomen, kiinan, indonesian ja englannin kieltä.  
  
Vertaisryhmätoiminta liittyy Monikulttuuriyhdistys Familia Club ry:n kaksikulttuuristen perheiden Duo-projektiin ja se 
toteutetaan yhteistyössä Finnish-Chinese Exchange & Promotion Association ry:n kanssa. Ryhmä on maksuton.  
    
Ilmoittautuminen 30.9. mennessä sähköpostilla: fcepa.ry@hotmail.com  
 

Venäjänkielinen ”Vertaansa vailla” -keskusteluryhmä 
Aika: Keskiviikkoisin klo 17:00–18:30, 22.10.2008 – 10.12.2008 
Paikka: Vilhonkatu 4 B 15, 3. kerros 
 
Venäjänkielinen "Vertaansa vailla" keskusteluryhmä aloittaa lokakuussa 22.10.2008. Oletko suomalais-venäläisessä 
parisuhteessa oleva nainen? Tarvitsetko neuvoa ja tukea kaksikulttuuriseen perhe-elämääsi liittyen? Oletko yksin 
kysymystesi kanssa?  Haluatko tutustua muihin samassa tilanteessa oleviin naisiin ja solmia jopa pysyviä 
ystävyyssuhteita? 
  
Tule keskustelemaan ja vaihtamaan mielipiteitä Duo–projektin keskusteluryhmään. Pienessä ryhmässämme (6-8 
osallistujaa) tutustumme toisiimme ja jaamme kokemuksia avoimessa ja luottamuksellisessa ympäristössä. Mukana 
keskustelemassa on kaksi venäjää puhuvaa ohjaajaa. 
 
Ryhmä on maksuton! Osallistujille tarjotaan kahvia. 
 
Duo–projekti on osa Monikulttuuriyhdistys Familia Club ry:n toimintaa. Familia Club edistää maahanmuuttajien 
kotoutumista Suomeen ja heidän oikeuksiensa toteutumista. 
 
Ilmoittautuminen: 14.9.–21.10.2008, sähköpostilla: 29vera@rambler.ru tai puhelimitse: 044 964 964 0 (klo 18–20) 
 

Vertaisryhmän nuorille, jotka ovat menettäneet läheisen itsemurhan kautta 
Aika: 12.11.2008 alkaen, keskiviikkoisin kello 17–19  
Paikka: Suomen Mielenterveysseuran SOS-keskuksessa, Maistraatinportti 4 A 4. krs, 00240 Helsinki 
Järjestäjä:  Suomen Mielenterveysseuran kuntoutustyöryhmä 
 
Ryhmä on tarkoitettu 18 vuotta täyttäneille nuorille jotka ovat menettäneet läheisen itsemurhan kautta. 
 
Ryhmän tavoitteena on auttaa selviytymään nuorta läheisen itsemurhan jälkeen, ehkäistä kriisin pitkittymistä, jakaa 
tunteita ja ajatuksia luottamuksellisessa vertaisryhmässä.   
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Ryhmään otetaan 8-10 henkilöä. Osallistujilta edellytetään sujuvaa suomen kielen taitoa. Ryhmä on osallistujille 
maksuton.   
 
Ryhmä alkaa 12.11.2008 ja kokoontuu yhteensä kymmenen kertaa keskiviikkoisin klo 17.00–19.00. 
 
Ohjaajina toimivat Camilla Djupsund sekä Reija Narumo 
 
Kurssille haetaan hakulomakkeella/haastattelun kautta. Lisätiedot ja hakulomakkeet Ulla Kalliomaa (09) 61551 706 tai 
kuntoutus@mielenterveysseura.fi, tai http://www.sos-keskus.fi.  
 

MUITA UUTISIA 

Vieraasta Veljeksi -projekti (ViVe) kokoaa futsaljoukkuetta 
Vieraasta Veljeksi -projekti (ViVe) kokoaa futsaljoukkuetta maahanmuuttajille ja kantaväestön miehille. Futsalia pelataan 
Hakaniemen Arena Centerissä perjantaisin klo 18–19, alkaen 12.9., kentällä 4. Pelaaminen on syyskuun ajan kaikille 
ilmaista. Sen jälkeen maksu on opiskelijoilta ja työttömiltä vain 15 euroa, muilta 30 euroa (vuoden 2008 loppuun asti) - 
enemmänkin toki saa maksaa: kaikki raha ohjataan joukkueen vapaa-ajan kassaan. Maksulomakkeita jaetaan 
harjoitusten yhteydessä. 
 
Sopii kaikille 20–55 -vuotiaille futsalista pitäville. Ei tarvitse olla Messi, tärkeintä on mukava yhdessäolo! 
 
Tarkempia tietoja osoitteessa http://hankkeet.mielenterveysseura.fi/ovi/files/2008/09/futsalkutsu.pdf (pdf-tiedosto) 
 
Lisätietoja 
Projektikoordinaattori Antti Kaski 
Miessakit ry 
Annankatu 16 B 28, 00120 Helsinki 
p. (09) 6126 6220, antti.kaski(at)miessakit.fi 

http://www.miessakit.fi 


